

Вадский колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 45 (1668) | Четверг, 12 августа 1943 г. | Цена 15 к. | Год издания 11-й.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генерал-полковнику **ПОПОВУ**
Генерал-полковнику **СОКОЛОВСКОМУ**
Генералу армии **РОКОССОВСКОМУ**
Генералу армии **ВАТУТИНУ**
Генерал-полковнику **КОНЕВУ**

Сегодня, 5 августа войска Брянского фронта при содействии с флангов войск Западного и Центрального фронтов в результате ожесточенных боев овладели городом Орел.

Сегодня же войска Степного и Воронежского фронтов сломали сопротивление противника и овладели городом Белгород.

Месяц тому назад, 5 июля немцы начали свое летнее наступление из районов Орла и Белгорода, чтобы окружить и уничтожить наши войска, находящиеся в Курском выступе, и занять Курск.

Отразив все попытки противника прорваться к Курску со стороны Орла и Белгорода, наши войска сами перешли в наступление и 5 августа, ровно через месяц после начала июльского наступления немцев, заняли Орел и Белгород.

Тем самым разоблачена легенда немцев о том, что будто бы советские войска не в состоянии вести летом успешное наступление.

В ознаменование одержанной победы 5, 129, 380 стрелковым дивизиям, ворвавшимся первыми в город Орел и освободившим его, присвоить наименование «Орловских» и впредь их именовать: 5 Орловская стрелковая дивизия, 129 Орловская стрелковая дивизия, 380 Орловская стрелковая дивизия.

89 Гвардейской и 305 стрелковым дивизиям, ворвавшимся первыми в город Белгород и освободившим его, присвоить наименование „Белгородских“ и впредь их именовать: 89 Гвардейская Белгородская стрелковая дивизия, 305 Белгородская стрелковая дивизия.

Сегодня, 5 августа в 24 часа столица нашей Родины—Москва будет салютовать нашим доблестным войскам, освободившим Орел и Белгород двенадцатью артиллерийскими залпами из 120 орудий.

За отличные наступательные действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операциях по освобождению Орла и Белгорода.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

5 августа 1943 г.

Не отстанем от воинов Красной Армии

Отвечая самоотверженным трудом на героические подвиги красных воинов, члены сельхозартели «Революция» взяли обязательство к 8 августа сдать государству 170 центнеров хлеба и к 15 августа закончить жайтво яровых культур на площади в 200 гектаров.

Свои слова колхозники подкрепляют делом. Молодые жатчики С. Чардымов и Н. Одинцов, при норме 5 га, сжинают по 6,5—7 гектаров.

Хороших показателей доби-

лись эвакуированные М. Пущкова, сжинающая серпом 0,35 га и М. Сотолкина — 0,20 га при норме 0,12 гектара. Не отстают от жнецов и косцы Р. Жукова, А. Губанова и другие сжинают 0,90—1,15 га, при норме 0,60 гектара.

«Добьемся того, чтобы наш колхоз вышел по уборке на первое место по сельсовету», — говорят колхозники и свое слово они сдержат.

С. Шилков.

Фото Ф. Карышева.

Фотохроника ТАСС.

Триста процентов годового плана тракторных работ выполнила фронтовая женская тракторная бригада Дарьи Гармаш (Рыбноеская МТС Рязанской области). Тремя тракторами ХТЗ бригада вспахала в переводе на мягкую пахоту 2 320 гектаров. Для нужд фронта патриотки-трактористки сберегли свыше 8 тысяч килограммов горючего.



На снимке: Бригадир тракторной бригады Дарья Гармаш на подеме паров. Рядом — плугарь Мария Зотова.

Первое место в бригаде

Лучшие люди колхоза «1-е мая» за время уборки не снижают своих норм выработки. Изю дня в день они выходят в поле раньше других и уходят позже всех. Их показатели говорят о том, какая напряженная работа идет целый день на полях. М. Полуектова и Е. За машина ежедневно сжинают по 1,40 га, Д. Каляева в первый день скосила 1,60 гектара, норму не снизила и в последующие дни.

Благодаря такому самоотверженному труду, эти люди заняли первое место в бригаде.

Бригадир Гадалин.

Получили дополнительно

Вера Григорьевна Зыбина, из колхоза «Красный штурмовик», дояркой работает несколько лет. В этом году она от своей группы коров получила приплода 11 телят и всех сохранила. Согласно постановлению партии и правительства о дополнительной оплате труда правление колхоза выдало ей 66 литров молока.

Дополнительно за труд получила и Любовь Степановна Ширшина. Колхоз Любови Степановне вручил 76 голов овец, с которых по плану она должна была настричь шерсти 190 килограммов; тов. Ширшина настригла 214 килограммов. За перевыполнение плана по настригу, правление колхоза выдало Любови Степановне дополнительно 2,4 килограмма шерсти.

Сорокина.

Члены сельхозартели имени Крупской А.Д. Иванова и П. П. Теплова в ответ на успешное продвижение Красной Армии, на уборке хлебов выполняют по 4—5 норм за день.

Анна Дмитриевна 30 июля сжала серпом 0,75 га, вместо

0,15 га по норме, а всего за 9 рабочих дней она сжала 5,30 гектара, заработав 62,5 трудодня.

Ее подруга Целагея Ивановна за такой же период времени сжала 4,5 гектара, заработала 52,5 трудодня.

О борьбе с потерями на уборке урожая Решение Исполкома Райсовета и бюро РК ВКП(б) от 11 августа 1943 г.

Проверкой установлено, что колхозы «1-е Мая», председатель тов. Бойцов, «Красная Заря» — т. Молчков, «Красный луч», Ивашкинский сельсовет — тов. Ганюшкин, «Кооператор» — т. Ширшов и ряд других не организовали по настоящему работу по борьбе с потерями урожая на уборке. Подгребание колосьев на большей площади не провели, а там, где организовано сгребание колосьев, подгребки остаются несвязанными и не свезенными. При укладке снопов в скирды площади не расчищаются, зерно-уловители на жатках отсутствуют. Все это произошло в силу бездеятельности прежде всего председателей колхозов. Исполком

Райсовета и бюро РК ВКП(б) требует от руководителей колхозов:

- а) До 15 августа 1943 года провести на всей убранной площади сбор и сгребание колосьев, связать и поставить в бабки подгребки;
 - б) Немедленно поставить на жатках зерноуловители;
 - в) Складывать снопы только на расчищенной площади;
 - г) Очистить тока от мусора.
- Обязать председателей колхозов до 15 августа 1943 г. закончить приемку от бригадиров участков убранных площадей.

Председатель райсовета **ЮМАТОВ.**
Секретарь РК ВКП(б) **АВДЕЕВ.**

От Советского Информбюро

Из оперативной сводки за 9 и 10 августа

В течение 9 августа наши войска на Брянском направлении, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 12 километров, заняли свыше 80 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты: **Коневка, Меловое** (40 километров западнее Орла), **Кривцово, Борщевка, Дубрава, Кирово** (22 километра западнее Кромы) и железнодорожную станцию **Шахово** (34 километра западнее Орла).

На Харьковском направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 25 километров, заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию **Тростянец**, железнодорожные станции **Купьеваха, Максимовка, Черноглазовка, Цуповка, Слатино** (19 километров севернее Харькова) и крупные населенные пункты **Солдатское, Катанское, Мурафа, Александровка, Хрущевая, Никитовка** (48 километров западнее Харькова), **Камышеваха, Малые Проходы, Муром, Терновая, Рубежное** (40 километров северо-восточнее Харькова на западном берегу Северного Донца). На Харьковском направлении нашими войсками за 7 и 8 августа взяты следующие трофеи: танков—212, орудий разного калибра—139, минометов—96, пулеметов—323, автомашин—618, радиостанций—30, складов разных—11, лошадей с повозками—500 и 315 железнодорожных вагонов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом.

На остальных фронтах наши войска вели разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 8 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 69 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 80 самолетов противника.

В течение 10 августа наши войска на Брянском направлении, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление, заняли свыше 30 населенных пунктов и среди них районный центр и железнодорожную станцию **Хотынец** (26 километров восточнее Карачева).

На Харьковском направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 8 до 12 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе районный центр **Липцы** (20 километров северо-восточнее Харькова), районный центр **Старый Салтов**, районный центр **Печенеги**, крупные населенные пункты **Большой Бобрик** (22 километра юго восточнее Сумы), **Боромля, Кириковка, Козьевка, Шаровка, Большая Рогозянка, Большие Проходы, Веселое, Пятницкое** (35 километров восточнее Харькова на западном берегу Северного Донца) и железнодорожные станции **Скрягэвка, Кириковка, Спицин, Гуты, Гавриши, Рогозянка** (22 километра северо западнее Харькова).

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 9 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 84 самолета противника.

Налеты нашей авиации на железнодорожный узел Унеча, станции Почеп, Люботин, Мерофа, Основа

В ночь на 9 августа наша авиация бомбардировала воинские эшелоны и военные склады противника на железнодорожном узле Унеча и станциях Почеп, Люботин (западнее Харькова), Мерофа, Основа (южнее Харькова). Прямыми попаданиями бомб взорвано несколько складов боеприпасов и железнодорожных составов. В результате бомбардировки возникло большое число пожаров.

Два наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

Начался озимый сев

В сельхозартели «Память Чкалова» приступили к озимому севу. На 12 августа посеяно 12 гектаров ржи.

Поднять трудовую дисциплину

До сих пор встречаются в колхозах люди, которые не чувствуют себя ответственными перед страной и фронтом за уборку урожая. «Моя, мол, хата с краю, и без меня уборка», — рассуждают некоторые колхозники сельхозартели имени Жданова. И поэтому, нередко можно видеть такую картину: колхозники идут на поля, а часть уходит в лес за грибами. Очевидно, усердные грибницы А. И. Серова, Л. Н. Савельева, П. И. Дементьева, П. А. Дементьева, С. И. Суркова забывают о том, что сейчас каждый час дорог, лишнее промедление с уборкой — большие потери зерна.

Немудрено, что колхоз отстаёт и со жнитвом, которого имеется 350 га, и с молотбой.

Немало в сельхозартели колхозниц, систематически выполняющих нормы на 180—227 процентов. Это Л. Я. Вдовина, Р. Д. Лысова, Д. А. Макарова, А. Л. Сулимова и многие другие, которые работают, не жалея сил.

Но это не значит, что всю ответственность за уборку следует возложить на них. Правлением колхоза приняты кое-какие меры для улучшения работы. Организованы полевые станы, что сохраняет рабочее время, для молотбы выделена специальная бригада в 45 человек. Результаты этих мероприятий не замедлят сказаться на жизни колхоза, но следует принимать еще более суровые меры к лже-колхозницам, старающимся придти попозже и уйти с поля пораньше.

Львидировать отставание с молотбой и жнитвом — цель, за которую должны бороться все члены колхоза.

А. Авдеева.

Боевые дела белорусских партизан

Советская Белоруссия с первых месяцев войны томится под ярмом немецко-фашистских захватчиков. Но народ не покорился им. Партизаны не дают немцам ни одного спокойного дня.

О том, что происходит в глубинах гитлеровском тылу, партизаны пишут в письмах своим родным и друзьям на советской земле. Вот некоторые из этих писем:

«Каждый из нас имеет свой особый счет с гитлеровцами, — пишет своему брату — красноармейцу партизанка Мария. — Уничтожая их, мы спасаем наших родных от фашистского рабства. Несколько дней назад немцы ворвались в одно село и ограбили население, забрав у него все, вплоть до ложек. Много наших людей они согнали вместе, чтобы отправить их в рабство, а 30 человек повели на расстрел. Мы своевременно об этом узнали, перебили немцев и спасли жителей от рабства и расстрела.

Действующая Армия

Обращение бойцов и командиров Красной Армии к колхозникам и колхозницам Вадского района

Дорогие товарищи!
Настала пора массовой уборки хлебов, технических культур, овощей и фруктов.

Миллионы колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов встретили уборку с полным сознанием своего долга перед фронтом. Настойчиво преодолевая все трудности, они не жалели ни сил, ни энергии, чтобы добиться высокого военного урожая.

Геройство и отвага наших воинов воодушевляют весь народ на новые подвиги во славу Родины.

Наша часть тоже имеет своих героев, проявивших мужество

в боях с немецкими оккупантами. Правительство и партия высоко оценили подвиги наших бойцов, наградив их орденами и медалями Советского Союза.

Мы, фронтовики, обращаемся к вам с призывом — не жалеть сил, времени и энергии для быстрой уборки урожая.

Пусть ваши успехи на фронте сольются с вашими успехами в тылу и нанесут еще один сокрушительный удар по врагу.

По поручению бойцов и командиров части: капитан Н. М. Головченко, старшие лейтенанты Трофимов Н. В., П. П. Погодин и другие.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

(Орловско-Курское направление).

Фото К. Лыско.

Фотохроника ТАСС.



Закладка противотанковых мин ночью перед передним краем противника.

Комсомольцы на молотбе

Комсомольцы райцентра проявили хорошую инициативу, решив после работы помочь колхозу имени Сталина в обмолаоте хлебов.

За два часа 20 человек обмолотили свыше 2000 снопов овса.

Работа так и кипит в молодых руках. Задавальщица М. Галкина только успевает задавать в машину снопы за своим.

«Ни минуты задержки маши-

ны,» — говорят комсомольцы и еще быстрее мелькают в их руках вилы и грабли.

Хорошо поработали молодые активисты А. Косолапова, К. Горелова, З. Захарова, А. Зуева, Е. Шарова и другие.

Окончив работу, молодежь усталая, но довольная расходится по домам, решая и дальше, по мере сил, помогать колхозу.

Е. Полежаева.

Литература в редакцию

Не готовятся к зиме

Приближается зима. Самым большим вопросом всех эвакуированных и красноармейцев является забота о топливе.

В прошлом году заготовка дров была произведена силами эвакуированных.

Нужно и в этом году нала-

дить дело так, чтобы заранее начать заготовку и вывозку дров.

Поздно будет думать о дровах, когда наступит зима и детям придется сидеть в неотапленном доме.

А. Кольчугина.

„Руководство из кабинета“

В колхозе «Красная Стрелка» медлят с уборкой урожая. Как правило, колхозники выходят на работу в 9 часов и уходят с поля в 6—7 часов. Да на обед уходят 2—3 часа. В самое горячее время рабочий день продолжается всего только 6—7 часов.

Председатель колхоза Богатырев не интересуется ходом уборки. На поля не ходит, работу колхозников не контролирует, а весь рабочий день отсиживается в кабинете и у себя дома.

На полях создается тревожное положение. Швейца и овес перестояли, зерно осыпается, требуется срочная уборка, но происходит задержка из-за отсутствия ржаных околотков. Вместо околотков в поле привозят гнилую пропашную

солому, мочить которую приходится в пруду за 2—3 километра.

Колхозники неоднократно обращались к тов. Богатыреву с просьбой наладить дело с вязкой, но ответ у него один: «Лень вам работать, вот и слоняетесь по Стрелке».

Председатель сельсовета Сазанов тоже считает, что этой соломой и жно вязать. «В прошлом году ведь вязали»...

За отсутствием ржаных снопов приходится вязать пшеницей, из-за чего получается большая потеря зерна.

Руководителям колхоза следует немедленно организовать труд колхозниц так, чтобы уборка урожая была завершена в срок и без потерь.

Е. Потапова.

Навести порядок в клубе

Последнее время в клубе райцентра регулярно проводятся массовые культурные мероприятия.

Существенным недостатком в работе клуба является отсутствие порядка в зале. Несмотря на ряд замечаний, молодежь курит, создавая угрозу пожара. Зал, обычно, так переполняется, что не остается ни одного свободного метра, тогда как проходы должны быть свободными. Происходит это потому, что б и л е т ы про-

даются в неограниченном количестве, да, из-за отсутствия хороших контролеров, еще столько же человек проходит бесплатно.

Заведующая клубом Телешевская, очевидно, знакома с правилами противопожарной охраны, но в жизнь они не проводятся. Около клуба нет даже воды, т. к. чан стоит пустой.

Необходимо в самое короткое время тов. Телешевской взяться за наведение порядка.

И. Семенов.

ИЗ ЗАЛА СУДА

9 августа был суд над расхитителями социалистической собственности С. Г. Селеховой и В. В. Ореховой за хищение керосина.

В. Орехова и С. Селехова приговорены к тюремному заключению на один год каждая.

Памятка бригадиру-семеноводу

До выполнения плана сдачи семян складу сортсеменоводу, колхоз не имеет права расходовать семена на какие-нибудь другие нужды.

В соответствии с этим, бригадиры, за которыми закреплены семенные участки, должны немедленно закончить обмолот и очистку семян турнепса и сдать их на склад сортсеменоводу.

Сбор семян огурцов необходимо проводить по указанию

агронома, не допуская брака и зелена.

Тару для закваски высушенных семян и полотва для сушки надо заготавливать заранее.

Тщательно нужно подготовить помещения для закладки семенников кормовых корнеплодов и для каждого места хранения иметь термометр для измерения температуры.

Агроном ЗИНОВЬЕВ.

За ответ редактора Н. В. ЛЕОНТЬЕВ.

ГОРЬКОВСКИЙ лесотехникум объявляет прием на 1943—44 учебный год на первый и второй курсы.

Принимаются лица, окончившие 7—8 классов средней школы. На второй курс принимаются студенты, обучавшиеся в техникуме, и лица с образованием 9 классов средней школы. Начало занятий 1 октября 1943 г.

Нуждающиеся будут обеспечены квартирой и постельными принадлежностями.

С заявлениями и справками обращаться по адресу: по Пашатово, Чернухинского района, Горьковской области, лесотехникум.

Дирекция.

Пропала коза, пестрой масти. Знающих просьба сообщить в колхоз имени Сталина.

Правление.